

Deň učiteľov 2019

Ocenení riaditelia škôl:

Mária Kašaiová - Gymnázium, Trebišov

Vysokoškolské štúdium ukončila na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave v aprobačných predmetoch biológia-chémia. Od roku 1983 učila na Gymnázium v Trebišove, kde pôsobí dodnes. Pod jej vedením škola prešla výraznou stavebnou rekonštrukciou. Popri práci sa venuje aj športu, zúčastňuje sa Medzinárodného maratónu mieru či pretekov Spoznaj Trebišov behom. Svojou prácou je príkladom pre žiakov, kolegov aj rodičov.

Judita Lecková - Gymnázium – Gimnázium, Veľké Kapušany

V školstve pracuje 35 rokov. Študovala na Filozofickej fakulte UPJŠ odbor slovenský - nemecký a ruský jazyk. Na Gymnázium vo Veľkých Kapušanoch nastúpila v roku 1993. Počas svojho pôsobenia vychovala desiatky študentov, ktorí zožali úspechy na celoslovenských súťažiach Poznaj slovenskú reč a Spoločne v Európe. Je autorkou internej učebnice 300 dialógov. Od roku 2004 je riaditeľkou gymnázia. Naďalej sa aktívne venuje propagácii gymnázia, udržiava kontakty s partnerskými školami, je organizátorkou domácich aj zahraničných exkurzií, podieľa sa na vydávaní publikácií školy.

Marcela Rabatinová - Obchodná akadémia, Trebišov

Pôsobí na Obchodnej akadémii v Trebišove 37 rokov, je učiteľkou odborných ekonomických predmetov. Vo svojej každodennej práci využíva moderné metódy. Svoje odborné kompetencie neustále rozširuje prostredníctvom kontinuálneho a aktualizáčajného vzdelávania. Zaslúžila sa o dokončenie novej budovy školy a o výstavbu novej telocvične, pod jej vedením boli na škole zriadené nové učebné odbory a zamerania. Vybudovala stabilné partnerstvo s významnými zamestnávateľmi v kraji.

Jozef Kuzemka - SOŠ Strážske

Od roku 1994 učí na Strednej priemyselnej škole dopravnej v Strážskom. Ako učiteľ telesnej výchovy bol pri všetkých úspechoch školy v športových súťažiach. Od roku 2005 do 2016 vykonával funkciu pedagogického zástupcu riaditeľa školy. Následne sa stal riaditeľom tejto školy. Za jeho vedenia sa otvorilo elokované pracovisko v Šamudovciach, v rámci programu Erasmus+ žiaci absolvovali odbornú prax v zahraničí, boli otvorené nové študijné odbory a jeden nadstavbový odbor. Škola spolupracuje so zamestnávateľmi a pripravuje sa na poskytovanie duálneho vzdelávania v študijných odboroch.

Ocenení pedagogovia a majstri odborného výcviku:

Eleonóra Malá - Gymnázium, Kráľovský Chlmec

Učiteľkou slovenského jazyka a literatúry je už viac ako 24 rokov. Aj napriek tomu, že pre mnohých jej žiakov je materinským jazykom maďarčina, vďaka nej zvládajú slovenčinu omnoho ľahšie. Je vedúcou predmetovej komisie vyučovacieho jazyka, riadi neľahkú prácu vyučujúcich slovenského jazyka a maďarského jazyka v dvojazyčnom prostredí. Vychovala niekoľko generácií súťaživých olympionikov v slovenskom jazyku, recitátorov a ďalších žiakov, ktorí úspešne reprezentovali školu na rôznych súťažných úrovniach.

Zlatica Karkošiaková - Gymnázium, Šrobárova, KE

Patrí k najlepším učiteľom na škole. Dlhodobu dosahuje vynikajúce výsledky vo výchove a vzdelávaní žiakov a budúcich učiteľov nemeckého jazyka. Jej žiaci dnes študujú a úspešne pôsobia nielen doma ale aj v zahraničí. Okrem toho dlhé roky pôsobila ako vedúca predmetovej komisie nemeckého jazyka a bola členkou skúšobnej komisie Olympiády v nemeckom jazyku a žiakov pripravuje na medzinárodné skúšky v nemčine, a je členkou skúšobnej komisie.

Marcela Hojstričová - Gymnázium, Krompachy

Je učiteľkou slovenského jazyka a literatúry a dejepisu. V rámci hodnotenia stredných škôl bola aj vďaka jej práci škola medzi 6 gymnáziami zo Slovenska s najvyššou pridanou hodnotou vo vzdelávaní zo slovenského jazyka a literatúry. Pripravuje žiakov na olympiádu slovenského jazyka a literatúry, usmerňuje ich k vlastnej literárnej tvorbe. Vede jazykovedno-literárny krúžok, aktívne sa podieľa na príprave Európskeho dňa jazykov, pripravuje žiakov na recitačné súťaže.

Gabriela Vasiľková - Gymnázium P. Horova, MI

Vyštudovala Fakultu telesnej výchovy a športu UK v Bratislave, kombináciu telesná výchova a občianska náuka. Počas štúdia bola aktívnou členkou Atletického klubu UK a stala sa Majsterkou ČSSR v bežeckej štafete. Do roku 1992 učila na Základnej škole T. J. Moussona v Michalovciach, kde sa podieľala na vzniku športových atletických tried. Od roku 1992 pôsobí na Gymnáziu Pavla Horova v Michalovciach, kde vedie basketbalový krúžok a pripravuje žiakov na celoslovenské súťaže v atletike. Na škole pomáhala zavádzať nový predmet – psychosociálny výcvik.

Róbert Janok - Gymnázium, Trebišov

V rokoch 1992–2013 pôsobil na Spojenej škole v Sečovciach. Od školského roku 2013/2014 pracuje na Gymnáziu, Komenského 32, Trebišov. Aktívne sa zapájal do prvého e-learningového projektu v oblasti finančného vzdelávania Poznaj svoje peniaze. V roku 2008 získal certifikát v programe zameranom na Rozvoj komunikačných zručností v programe Myslím ekonomicky. Počas svojej pedagogickej praxe si dopĺňal

vzdelanie viacerými školeniami, zapojil sa do medzinárodného projektu Erasmus, v rámci ktorého navštívil školy v Turecku a Poľsku, pripravoval žiakov na medzinárodnú konferenciu EUROMATH v Rakúsku, aj Bulharsku.

Zuzana Kolesárová - Gymnázium, Poštová, KE

Je učiteľkou biológie a matematiky s dlhoročnou pedagogickou praxou na Gymnázium, Poštová 9, Košice. Stabilne dosahuje výborné výsledky v príprave žiakov na súťaže s celoslovenskou aj medzinárodnou pôsobnosťou, predovšetkým v príprave riešiteľov Biologickej olympiády. Je členkou v krajskej komisii SOČ v odbore biológia a koordinátorkou SOČ v škole. Pôsobí ako cvičná učiteľka predmetov biológia a matematika pre študentov Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach.

Zoja Záhornacká - Gymnázium, Gelnica

Počas 27 rokov pôsobenia v Gymnázium, SNP 1, Gelnica sa stala garantom kvality vyučovania anglického jazyka na škole. Spoluorganizovala viacero poznávacích exkurzií pre študentov do Veľkej Británie a v roku 1998 aj prvý výmenný pobyt do partnerskej školy vo Švédsku. Pôsobí ako vedúca predmetovej komisie cudzích jazykov, organizuje viacero podujatí, ktoré motivujú študentov pre štúdium cudzích jazykov. Svojich žiakov pripravuje na množstvo súťaží na národnej aj medzinárodnej úrovni, kde dosahujú vynikajúce výsledky.

Alexander Štefanko - Gymnázium, Trebišovská 12, KE

Je absolventom Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach a učiteľom matematiky. V minulosti zastával na Krajskom pedagogickom ústave v Prešove aj pozíciu lektora pre školenie učiteľov programovania v rámci bývalého Východoslovenského kraja. Pätnásť rokov ako zástupca riaditeľa manažuje prácu všetkých zamestnancov aj žiakov školy. Je majstrom v sumarizovaní štatistických údajov a štylizovaní formalizovaných textov. Je príkladom pre svojich kolegov aj žiakov.

Mgr. Mária Ďuršová- Hotelová akadémia, SNV

Je učiteľkou anglického a ruského jazyka na Hotelovej akadémii v Spišskej Novej Vsi. Učí od roku 1978. Počas svojej profesionálnej kariéry vykonávala prácu triednej učiteľky a bola vedúcou predmetovej komisie cudzích jazykov. Svojich študentov pripravuje na olympiády a recitátorské súťaže v anglickom a ruskom jazyku. Okrem toho organizuje pre študentov zájazdy, zamerané na spoznávanie života v anglicky hovoriacich krajinách.

Ivana Fafráková – Obchodná akadémia, Rožňava

Od roku 1997 je učiteľkou odborných ekonomických predmetov na Obchodnej akadémii v Rožňave. Vede predmetovú komisiu odborných predmetov, v rámci ktorej sa snaží presadzovať nové inovačné metódy a postupy vo vzdelávaní žiakov. Pripravuje žiakov na rôzne súťaže, vedie ich pri spracovaní prác stredoškolskej odbornej činnosti, zapája sa do

implementácie a realizácie vzdelávacích projektov. Je spoluautorkou učebných textov a pracovných zošitov z predmetu podniková ekonomika, ktoré využívajú žiaci obchodných akadémií na celom Slovensku.

Jozef Barta – Obchodná akadémia, Watsonova, KE

Pôsobí na Obchodnej akadémii od roku 1978 ako učiteľ matematiky. Ako člen vedenia školy sa dlhé roky podieľal na rozvoji a napredovaní školy. Počas svojej praxe okrem vyučovania vykonával funkciu triedneho učiteľa, vedúceho predmetovej komisie a od roku 1999 doteraz vykonáva funkciu zástupcu riaditeľa školy pre všeobecno-vzdelávacie predmety. Bol pri zrode myšlienky a zaradení nového študijného odboru obchodná akadémia – bilingválne štúdium, v ktorom žiaci školy odborné kompetencie pre modernú ekonomickú prax.

Ing. Zoltán Tóth - SPŠ elektrotechnická, KE

Od roku 1985 učí na Elektrotechnickej fakulte, Vysoké školy technickej v Košiciach v odbore Rádiotechnika, kde sa stal aj zástupcom riaditeľa školy pre praktické vyučovanie. Je vedúcim Centra odborného vzdelávania a prípravy, dlhoročným organizátorom Krajského kola Zenit v elektronike, podieľa sa na realizácii marketingových aktivít školy, podieľa sa na spolupráci školy s firmami a zodpovedá za organizáciu odbornej praxe žiakov v spolupráci s firmami a podnikmi v našom regióne.

Irena Hutňanová - SPŠ strojnícka, KE

Okrem vyučovania nemeckého jazyka a literatúry vykonáva od roku 2001 funkciu výchovnej poradkyne. Osobitnú starostlivosť venuje integrovaným žiakom s vývinovými poruchami učenia, poruchami správania i zdravotne postihnutým žiakom. Podieľa sa na skvalitnení výchovnovzdelávacieho procesu osobným kontaktom a pohovormi so žiakmi školy. Pripravuje študentov na vykonanie maturitnej skúšky a olympiád z nemeckého jazyka. Pôsobí aj ako cvičná učiteľka pre praktikantov v odbore nemecký jazyk.

Iveta Ďurašová - Technická akadémia, SNV

Podporuje a pomáha usmerňovať žiakov pri vypracovávaní žiackych projektov v rámci stredoškolskej odbornej činnosti. Aktívne pracuje ako členka v krajskej komisii a ako predsedníčka v celoštátnej komisii SOČ v odbore strojárstvo, hutníctvo, doprava. Svoju aktivitu, ktorou motivuje žiakov v odborných predmetoch, uplatnila aj v úspešných medzinárodných projektoch Erasmus+. Má veľkú zásluhu na príprave a organizovaní ďalších mimovyučovacích aktivít.

Júlia Grejtáková - Konzervatórium Jozefa Adamoviča, KE

Pracuje ako korepetítorka speváckeho oddelenia na Konzervatóriu Jozefa Adamoviča v Košiciach, no vyučuje aj štúdium role. Je hlavnou korepetítorkou Štátneho divadla v Košiciach, hosťovala v Opere Slovenského národného divadla a spolupracovala aj so

Štátnou operou v Banskej Bystrici a so Štátnou filharmóniou v Košiciach. Od roku 2011 je stálou korepetítorkou svetovej speváckej súťaže Musica Sacra v Ríme, hlavnou korepetítorkou Opera Slovakia, účinkuje s množstvom slovenských i zahraničných operných spevákov či inštrumentálnych hráčov doma aj v zahraničí.

Agáta Marinčáková – Stredná zdravotnícka škola, Kukučínova 40, KE

Pracuje ako stredoškolská učiteľka od roku 1989. Ako vedúca predmetovej komisie prírodovedných predmetov prispieva k modernizácii vyučovacích metód. Podieľa sa na organizovaní školskej súťaže o najlepšieho prírodovedca školy, spolupracuje na aktivitách súvisiacich s environmentálnou výchovou na škole, je správkynou internetovej žiackej knižky a virtuálnej knižnice. Zaslúžila sa o elektronizáciu školy, vytvorila prvú webovú stránku, podieľa sa aj na implementovaní edupage rozvrhu a ďalšej agendy.

Ľudmila Chovancová – Stredná zdravotnícka škola, Michalovce

Odbornú prax začínala ako učiteľka anglického a slovenského jazyka a literatúry na Gymnáziu E. Štúra v Turzovke, neskôr pôsobila v Michalovciach na Strednom odbornom učilišti služieb a Hotelovej akadémii. Od roku 2008 pracuje ako učiteľka anglického jazyka na Strednej zdravotníckej škole v Michalovciach. Podieľa sa na dlhodobom rozvoji školy, participuje na medzinárodných výmenných projektoch Comenius, či Leonardo, viedla školský časopis NÉVUS, podieľala sa na príprave mnohých kultúrnych podujatí školy, príkladne viedla Rodičovskú radu pri SZŠ. Pod jej vedením sa mnohí žiaci umiestnili na popredných miestach v okresných kolách olympiády v anglickom jazyku.

Dana Štadlerová - SOŠ, Gemerská 1, KE

Na Strednej odbornej škole na Gemerskej ulici č. 1 v Košiciach učí od roku 1997. Popri bežnej každodennej pedagogickej činnosti našla priestor na prípravu študentov na regionálne, celoslovenské a medzinárodné súťaže v kaderníckej tvorbe. Jej zverenci sú úspešní v kategóriách, kde je potrebné použiť vlastnú kreativitu, zručnosť, umelecké spracovania, ale i „čistotu“ prevedenia jednotlivých vlasových kreácií. Jej žiaci dosahujú vynikajúce výsledky na domácich aj zahraničných súťažiach.

Eva Šoltésová - SOŠ ekonomická, SNV

Pôsobí na Strednej odbornej škole ekonomickej ako učiteľka odborných predmetov od roku 1984. Počas svojej pedagogickej praxe bola triednou učiteľkou a má na starosti výchovné poradenstvo na škole. Žiakov vedie k pozitívnemu prístupu k práci a k životu. Má dôveru žiakov, ktorí sa na ňu často obracajú so školskými aj osobnými problémami. Svedomito si plní všetky povinnosti, je empatická a má zásluhu na formovaní priateľských vzťahov v kolektíve.

Andrea Havková - SOŠ obchodu a služieb, Rožňava

Venuje sa pedagogickej činnosti na úseku odborných ekonomických predmetov od roku 1988. Organizuje odborné akcie pre žiakov za účelom zvyšovania ich zručností. Od roku 2007 riadi Ekonomickú predmetovú komisiu, bola vymenovaná riaditeľom ako koordinátorka finančnej gramotnosti na škole. Od roku 2014 realizuje program na podporu finančnej gramotnosti JA - Viac ako peniaze. Neustálou aktivitou priaznivo pôsobí na svoje okolie a tým udáva činnostiam ten správny smer.

Agnesa Martinská - SOŠ, Moldava n/Bodvou

Vyučuje maturitné odborné teoretické a praktické predmety. Svoje poznatky z oblasti ekonómie, podnikania a účtovníctva prezentuje žiakom nielen v slovenskom, ale aj v maďarskom jazyku. Okrem povinností učiteľa odborných predmetov zastáva aj funkciu predsedu predmetovej komisie odborných predmetov. Zúčastňuje sa so žiakmi rôznych odborných a kultúrno - spoločenských výmenných pobytov Organizovaním a realizáciou projektu Erasmus+ prispieva k zvyšovaniu kvality teoretických, ale najmä praktických znalostí a zručností žiakov v zahraničí.

Janka Kovalová - SOŠ, Markušovská č.4, SNV

Svoje bohaté odborné skúsenosti sa rozhodla v roku 2001 zúročiť ako učiteľka odborných stavebných predmetov na Strednej odbornej škole, Markušovská cesta 4, v Spišskej Novej Vsi. Výchove študentov v stavebných odboroch sa venuje 18 rokov nielen ako učiteľka, ale aj ako vedúca predmetovej komisie či ako triedna učiteľka. Pravidelne pripravuje žiakov na odborné súťaže, kde spolu so žiakmi stavebných odborov získala množstvo úspechov. Pripravuje žiakov aj na maturitu a zameriava sa na pomoc žiakom zo znevýhodneného sociálneho prostredia.

Ján Papcún, MOV - SOŠ technická, MI

Po skončení školy začal pracovať v stavebníctve. V školstve pracuje od roku 1990 ako hlavný majster odborného výcviku. Pod jeho odborným riadením pedagogickí zamestnanci školy dokázali pripravovať dlhé roky svojich žiakov v súťažiach zručnosti, ktoré organizovalo Ministerstvo hospodárstva SR, kde dosahovali výborné výsledky. Organizuje na škole Deň otvorených dverí, prezentácie stavebných firiem a preškolenie majstrov odborného výcviku. Sleduje nové trendy a technologické postupy v stavebníctve, ktoré zavádza do svojej pedagogickej praxe.

Mária Jurtinusová - SOŠ Jána Bocatia, KE

Od roku 1990 pôsobila ako majsterka odborného výcviku pre odbor čašníka, servírka. Pod jej vedením sa pripravovali žiaci na výkon svojho povolania v odbore čašníka, servírka na viacerých strediskách. Celý svoj profesionálny život ju sprevádza záľuba v umení miešania nápojov, do ktorého zasväcuje aj svojich zverencov. Prispieva k dosiahnutiu mnohých úspechov žiakov rôznych barmanských súťažiach

s krajskou, celoslovenskou a medzinárodnou pôsobnosťou. Podieľa sa na organizovaní a zabezpečovaní mnohých spoločenských akcií pre kraj.

Beáta Sárossyová - SOŠ technická, KE

Je učiteľkou stavebných odborných predmetov zaradená v kategórii samostatný pedagogický zamestnanec s druhou atestáciou. Vykonáva funkciu predsedníčky predmetovej komisie odborných stavebných a drevárskych predmetov. Je spoluautorkou všetkých školských vzdelávacích programov učebných a študijných odborov stavebného a drevárskeho zamerania. Spolupracuje na príprave a spracovaní školského vzdelávacieho pre experimentálne overovanie študijného odboru technik vodár vodohospodár. Absolventi odboru sú pripravovaní pre vodárenské spoločnosti na Slovensku. Je garantom školy za súťaž organizovanej Európskymi inštitútom medi so sídlom v Budapešti, ktorá je zameraná na využívanie medi v stavebníctve.

Stanislav Kmec - SOŠ, Pribeník

Pôsobí na škole v Pribeníku už viac ako 35 rokov. Svoje skúsenosti z výrobnéj poľnohospodárskej praxe zužitkoval ako majster odbornej výchovy pre študijné a učebné poľnohospodárske odbory. Jeho absolventi pracujú vo vedúcich pozíciách hlavne v agropotravinárskom sektore. Od roku 2008 zastáva pozíciu hlavného majstra odborného výcviku. Ako vedúci pedagogický zamestnanec pristupuje k riešeniu úloh určených na ďalší rozvoj a zveľaďovanie školy, na kvalitné a odborné vzdelávanie a prípravu žiakov. Prispel k realizácii projektov zameraných na rozvoj, modernizáciu materiálo-technického zabezpečenia školy, pri inovácii školských vzdelávacích programov v rámci projektov: „Premena tradičnej školy na modernú“, „Podpora vzdelávania príslušníkov marginalizovaných rómskych komunít na elokovanom pracovisku v Pribeníku“.

Noémi Ráczová – Škola úžitkového výtvarníctva, Košice

Popri pedagogickej činnosti sa ako aktívna výtvarníčka prezentovala na množstve výstav, sympózií a workshopov na Slovensku a v zahraničí. V knižnej tvorbe spolupracovala na vydaní viacerých učebníc pre Slovenské pedagogické nakladateľstvo. Ilustruje knihy pre deti pre slovenské vydavateľstvá. V roku 1998 získala čestné uznanie v súťaži Najkrajšia kniha Slovenska. V roku 2002 získala prestížnu Cenu v Ostrihome. Kniha Šťastný princ a iné rozprávky, ktorú ilustrovala, bola ocenená diplomom za najkrajšiu detskú knihu jesene 2015. Za prínos a inovácie získala Noémi Ráczová v prvom ročníku prestížnej súťaže Učiteľ Slovenska 2018 Cenu verejnosti.

Viliam Púček - SOŠ drevárska, SNV

Pôsobí na Strednej odbornej škole drevárskej, Filinského 7, Spišská Nová Ves ako učiteľ odborných predmetov od roku 1995. Zodpovedne, svedomito, tvorivo a zanietene vychováva žiakov školy k poctivému stolárskemu remeslu. Jeho žiaci získali významné

úspechy v súťaži žiakov v odborných zručnostiach. Sám získal čestné uznanie od Asociácie českých nábytkárov za pedagogický prínos pri vzdelávaní mladých stolárskych nádejí a usporiadateľská spoločnosť mu udelila titul „Pedagóg ročníka 2018“. Venuje sa výrobe nábytku, stavebno-stolárskych výrobkov a prezentačných predmetov, príprave a realizácii školských kôl súťaží o najzručnejšieho žiaka školy, príprave a realizácii prezentácií školy na slovenských a medzinárodných výstavách, príprave žiakov na regionálne, celoslovenské a medzinárodné súťaže v odborných zručnostiach, aj príprave výstav maturitných prác a realizácii otvorených hodín.

Lucia Mikulová – Spojená škola Sečovce

Pracuje ako stredoškolská učiteľka od roku 2004. Jej pedagogické aktivity smerujú do oblasti medzinárodných aktivít Spojenej školy, ktoré sú veľmi bohaté a zahŕňajú medzinárodné projekty s účasťou škôl, medzinárodné mládežnícke výmeny a virtuálnu spoluprácu a konferencie. Od začiatku svojho pôsobenia na Spojenej škole flexibilne reaguje na ponuky zahraničných partnerov a pozvania na projektové stretnutia konajúce sa v rôznych krajinách. Koordinovala rôzne medzinárodné projekty, ktorými zlepšuje jazykové znalosti žiakov v anglickom jazyku, podporuje toleranciu, porozumenie a vzájomný rešpekt medzi ľuďmi.

František Pamula - Spojená škola, Dobšiná

Pôsobí na Strednej odbornej škole, Zimná 96, Dobšiná ako majster odborného výcviku. Vo vyučovacom procese a v pedagogickej činnosti dosahuje veľmi dobré výsledky. Vychoval veľa dobrých odborníkov v profesii strojní mechanik, strojárka výroba. Vyniká odbornými vedomosťami, praktickými zručnosťami, aj pedagogickým taktom. Vo vyučovacom procese využíva nové originálne nápady, najnovšie metódy vyučovania, používa modernú didaktickú techniku a kladie dôraz na kvalitu. Aktívne sa zapája do aktivít v rámci školy, ale aj v mimovyučovacom čase.

Mária Bujňáková – Školský internát A. Garbana, KE

V školstve pracuje od roku 2002 na pracovnej pozícii ako učiteľka základnej školy, a od roku 2006 ako vychovávateľka v Školskom internáte Antona Garbana. Vede športový záujmový útvar žiakov internátu. Pôsobí ako koordinátorka pre spoluprácu s červeným krížom. Každoročne robí nábor na „Študentskú a Valentínsku kvapku krvi“. Získava a organizuje žiakov ku „Dňu narcisov“. V tomto roku oslávi svoje životné jubileum.